

روزنامه صبح ایران

## عصر رسانه

AsreRasaneh.ir

سال بیست و دوم - شماره ۴۱۷۹ | پنجشنبه ۱۰ اردیبهشت ۱۴۰۵ | ۱۲ ذوالقعدة ۱۴۴۷ | ۳۰ آوریل ۲۰۲۶ | ۸ صفحه | قیمت: ۸۰۰۰ تومان

گزارش

چرا حقوق کارگری دیگر کفاف هزینه‌ها را نمی‌دهد؟

## زندگی حداقلی با ۴۴ میلیون تومان!

زندگی با حداقل دستمزد در ایران، دیگر فقط یک سبک ساده‌زیستی نیست؛ نوعی مدیریت دائمی کمبود است. اگر یک خانواده سه‌نفره را در نظر بگیریم؛ دو بزرگسال و یک کودک خردسال، که یکی از والدین حداقل حقوق کارگری دریافت می‌کند و دیگری نیز از بیمه‌بیکاری با حداقل دریافتی برخوردار است، مجموع درآمد ماهانه آن‌ها به حدود ۴۴ میلیون تومان می‌رسد. عددی که وقتی پای واقعیت هزینه‌ها به میان می‌آید، خیلی زود فرو می‌ریزد و صفر می‌شود. اول ماه، پیش از هر خرید و هر تصمیم دیگری، اجاره خانه پرداخت می‌شود. در بسیاری از شهرهای ایران، حتی شهرهای متوسط، اجاره‌بها به راحتی بین ۱۰ تا ۱۵ میلیون تومان در نوسان است. بر اساس داده‌های رسمی «مرکز آمار ایران»، سهم «مسکن، آب، برق و گاز» در سبد هزینه‌ها به حدود ۴۰ درصد رسیده است.

گزارش

هرمز، جایی که ژئوپلیتیک قیمت نفت را می‌نویسد  
قدرت ایران  
در گلوگاه راهبردی انرژی

در تقویم رسمی ایران، روز دهم اردیبهشت به نام «روز خلیج فارس» ثبت شده است؛ روزی که نه فقط یک مناسبت تاریخی، بلکه یادآور یک واقعیت ژئوپلیتیکی پیچیده در قلب نظم انرژی جهان است. خلیج فارس بیش از آن که یک پهنه آبی باشد، یک ساختار حیاتی بین‌المللی را به‌طور هم‌زمان در خود گره زده است. در مرکز این ساختار، تنگه هرمز قرار دارد؛ گذرگاهی باریک میان خلیج فارس و دریای عمان که تنها چندده کیلومتر عرض دارد، اما وزن ژئوپلیتیکی آن با بسیاری از مسیرهای اصلی تجارت جهانی قابل مقایسه نیست. بر اساس مطالعات منتشرشده در ژورنال‌های معتبر انرژی بین ۲۰ تا ۲۵ درصد نفت خام جهان از این مسیر عبور می‌کند. در برخی برآوردهای جدیدتر، این رقم برای فرآورده‌های نفتی حتی بالاتر نیز گزارش شده است.

صفحه ۳ را بخوانید

ویترین

سیاست‌های سه‌گانه حمایتی در شرایط جنگ  
افقه: دولت باید نقش فعال‌تری  
در شرایط فعلی ایفا کند

۲۶



سامانه جامع گمشده‌ها و پیدا شده‌ها  
ایمن باکس  
EmenBox.ir

رویداد

حاجی بابایی:

## کنکور ۴۵ روز پس از پایان جنگ برگزار می‌شود

نایب رئیس مجلس با اشاره به جلسه با وزیر علوم گفت که آزمون سراسری کنکور ۳۰ روز پس از برگزاری امتحانات نهایی برگزار می‌شود. یعنی کنکور ۴۵ روز پس از اعلام پایان زمان جنگ برگزار خواهد شد. حمیدرضا حاجی‌بابایی در گفت‌وگو با ایسنا، با اشاره به جلسه با وزیر علوم گفت: در این جلسه ضمن حمایت از اساتید و کارکنان دانشگاه‌ها، معلمان، پرستاران، و سایر کارکنان مقرر شد که موضوع پرداخت دوازده حقوق بین اساتید و اعضای هیات علمی دانشگاه‌ها اصلاح و ترمیم شود. نایب رئیس مجلس همچنین دربار زمان برگزاری امتحانات نهایی و کنکور سراسری گفت: بعد از اعلام رسمی پایان جنگ از سوی شورای عالی امنیت ملی، امتحانات نهایی آموزش و پرورش ۱۵ روز پس از آن برگزار خواهد شد.



پلتفرم‌های طلا روی نوسانات بازار موج‌سواری می‌کنند

## بازری با سرمایه مردم



۲۶

معاون وزیر نیرو:

## صنایع در مدار تولید امسال بابت برق جریمه نمی‌شوند

مشارکت بانوان و دانش آموزان را به خدمت می‌گیریم تا امسال با ظرفیت‌ها و برنامه ریزی‌هایی که برای کاهش مصرف در اختیار داریم با محدودیت کمتر نسبت به سال گذشته را پیش ببریم. بابیان اینکه نمی‌توان گفت که خاموشی در تابستان امسال نخواهیم داشت، افزود: از میزان محدودیت‌ها کاسته خواهد شد که در این مسیر بیش از همه نیازمند همکاری مردم هستیم. نیروگاه‌ها برای تأمین گاز در دوره تابستان مشکلی ندارند اما برای دوره زمستان باید برنامه‌ریزی کنیم. معاون وزیر نیرو گفت: تاکنون محدودیت‌هایی برای تأمین سوخت گاز نیروگاه‌ها نداشته‌ایم و بنا به اطلاعی که از وزارت نفت گرفته‌ایم، محدودیت برای دوره تابستان نخواهیم داشت.

وی با بیان اینکه برنامه‌ریزی‌های برای تأمین سوخت نیروگاه‌ها در زمستان همیشه جدی بوده است، افزود: باید صبر کنیم اطلاعات دقیق‌تری از وزارت نفت در خصوص میزان گاز تحویلی به وزارت نیرو برای دوره زمستان امسال را دریافت کنیم تا وزارت نیرو متناسب با آن برنامه‌ریزی کند.

رجبی مشهدی ادامه داد: استفاده از سوخت مایع به عنوان سوخت دوم گزینه‌ای است که در صورت محدودیت‌های گاز اجتناب‌ناپذیر است و باید از آن استفاده کرد؛ در صورتی که گاز تأمین شود، نیروگاه‌ها رغبت بیشتری به استفاده از گاز دارند ولی قطعا در این دوره‌ای که جنگ شده و آسیب‌دیدگی‌هایی داشته‌ایم، همه ما باید انتظاراتمان را پایین‌تر بیاوریم و سعی کنیم با هم‌افزایی و استفاده از همه ظرفیت‌ها، تأمین برق پایدار داشته باشیم.

معاون برق و انرژی وی درباره تهدیدات آمریکا علیه نیروگاه‌های ایران گفت: تمام صنعت برق بسیج شده‌اند که در صورت بروز هر تهدیدی بتوانند پاسخگو باشند و تجهیزات آسیب‌دیده را بازیابی کنند. رجبی مشهدی خاطر نشان کرد: در این دوره مردم شاهد بودند که متناسب با تهدید و حمله‌ای که صورت بگیرد ما باید خودمان را آماده کنیم، سناریوهایی از قبل تدوین و تمرین شده و به صورت آزمایشی اقدام شده و همکاران ما در صنعت برق آمادگی کامل دارند. برای اینکه هر اتفاقی بیفتد پاسخگو باشیم مردم نباید از این بابت نگرانی داشته باشند، ما تمام تلاش خود را خواهیم کرد.

وی گفت: نزدیک به ۱۰۰ هزار مگاوات (۹۹ هزار و ۴۰۰ مگاوات) ظرفیت نیروگاهی داریم که به صورت پراکنده در کل کشور توزیع شده است و از دیگر ویژگی‌های صنعت برق ایران شبکه گسترده و پهناور و به وسعت بیش از یک میلیون کیلومتر طول و نیروهای جان‌برکفی است که بیش از ۳۰ هزار نفر به صورت ۲۴ ساعته خدمات رسانی می‌کنند و هر اتفاقی که بیفتد سعی می‌کنند در کمترین زمان ممکن مشکل را حل کنند. ممکن است تهدیدات سنگین باشد و ما باید متناسب با آن انتظاراتمان را پیش ببریم.

وی در خصوص برق صنایع گفت: سال گذشته برنامه‌های مدیریت مصرف بخش صنعت را از ۱۵ فروردین ماه شروع کردیم اما امسال تا ۲۰ اردیبهشت ماه صنایع می‌توانند به طور کامل از برق استفاده کنند حتی مجوز داده شد بیش از دیمانند قراردادهایشان جریمه‌ای به آنها تعلق نمی‌گیرد تا حداقل تولید در مدار باشند. این را به صورت هفتگی با توجه به شرایط دما، میزان مصرف و تولیدی مدنظر خواهیم کرد.

رجبی مشهدی ابراز امیدواری کرد که امسال انرژی بیشتری را به بخش صنعتی کشور تحویل دهیم البته صنایعی که نیروگاه‌هایشان دچار آسیب شده‌اند را نیز کمک خواهیم کرد تا سریع‌تر سراپا شوند تا از ظرفیت انرژی بیشتری در سال جاری برخوردار شوند.

مدیر کل دفتر امور میگو و آبریزان آب شور سازمان شیلات:

افزایش ۳۷ درصدی تولید میگو  
در سال ۱۴۰۴

مدیر کل دفتر امور میگو و آبریزان آب شور سازمان شیلات ایران از افزایش ۳۷ درصدی تولید میگو در سال ۱۴۰۴ خبر داد و گفت: با تحقق تولید نزدیک به ۶۲.۵ هزار تنی میگو در سال گذشته، عزم تولیدکنندگان برای رسیدن به اهداف پیش‌بینی شده برنامه هفتم پیشرفت بیش از پیش تقویت شد.

مهرداد محمدی دوست‌افزود: در سالی که گذشت، برای نخستین بار در کشور با تولید ۶۲.۵ هزار تن، رکورد تولید میگو شکسته شد و امیدواریم با تأمین الزامات مالی و غیرمالی، به هدف پیش‌بینی شده

در برنامه هفتم پیشرفت، دست یابیم.

مدیر کل دفتر امور میگو و آبریزان آب شور سازمان شیلات ایران اظهار داشت: سال زراعی گذشته، سطح زیرکشت میگو ۱۷ هزار و ۶۷۲ هکتار بود که پیش‌بینی می‌شود این میزان در سال جاری به ۲۲ هزار هکتار افزایش یافته و تولید به ۹۱ هزار تن برسد.

وی خاطر نشان کرد: سال گذشته همچنین ۴۵۰ تن ریز جلبک ۴۷.۴۶ تن سیست و بیوماس آرتمیا و ۵۱۰ هزار قطعه صدفچه تولید شد و انتظار می‌رود در سال ۱۴۰۵ تولید جلبک به ۸۲۲.۸ تن، سیست و بیوماس آرتمیا به ۱۲۰ تن و تولید صدف به ۲ تن افزایش یابد.

محمدی دوست‌ابراز امیدواری کرد که در صورت تأمین الزاماتی همچون بچه ماهی و منابع مالی، افزایش ۵۰ درصدی پرورش ماهی در دریا (قفس) و پروژه‌های دریایی در سال جاری، قابل پیش‌بینی خواهد بود.

## آگهی تجدید مناقصه عمومی

قراردادهای سازمان سیما منظر و فضای سبز تحویل گردد. قابل شماره سه - برکه پیشنهاد قیمت که می‌بایست خوانا، بدون خشک، با عدد و حروف تکمیل و پس از مهر و امضا صاحبان امضای مجاز بازگاری شود.

تصدیه مدت اعتبار پیشنهاد ۳ ماه می باشد.

۳- شرکت‌هایی که صاحبان امضا مجاز آن‌ها در یک یا چند شرکت مشترک باشند به هیچ عنوان هم زمان قادر به شرکت در مناقصه نبوده و در این صورت به پیشنهادت رسیده ترتیب اثر داده نمی‌شود. ۴- برنده مناقصه می‌بایستی ده درصد کل مبلغ قرارداد را به منظور تضمین حسن انجام معامله در زمان عقد قرارداد به صورت ضمانت نامه بانکی یا نقدی به عنوان سپرده به شهرداری همان پرداخت نماید. ۵- برنده مناقصه از تاریخ ابلاغ برنده در سامانه ستاد ۷ روز کاری فرصت دارد نسبت به بازگاری ضمانتنامه (موضوع بند ۴ این آگهی) و پذیرش برنده بپوش اقدام نماید در غیر اینصورت سپرده وی ضبط خواهد شد.

۶- برنده مناقصه چنانچه حاضر به انعقاد قرارداد نشود یا مدارک ارائه شده مورد تأیید مراجع ذیربط نباشد سپرده ایشان به نفع شهرداری ضبط و با نفر دوم در صورتی که فاصله قیمت پیشنهادی کمتر از میزان تضمین باشد قرارداد منعقد می‌شود و در صورت انصراف نفر دوم نیز به همین روال رفتار خواهد شد.

۷- به این پیمان پیش پرداخت تعلق نمیگیرد و شهرداری همان در رد یا قبول یک یا تمام پیشنهادات مختار می باشد.

۸- ارائه اصل یا تصویر برابر با اصل گواهی تأیید صلاحیت از اداره کار و امور اجتماعی در زمینه فضای سبز دارای اعتبار در سال ۱۴۰۴ برای شرکت مناقضی الزامی می باشد.

۹- کلیه هزینه‌های چاپ، تکثیر و درج آگهی در روزنامه‌ها به عهده برنده مناقصه خواهد بود.

۱۰- شرکت در این مناقصه و ارائه پیشنهاد به منزله قبول شروط و تکالیف سازمان سیما، منظر و فضای سبز شهرداری همان می باشد.

۱۱- تاریخ انتشار آگهی در روزنامه و سامانه ستاد: ۱۴۰۵/۰۲/۱۰

۱۲- آخرین مهلت دریافت اسناد مناقصه: ساعت ۱۹ مورخ ۱۴۰۵/۰۲/۱۶

۱۳- آخرین مهلت ثبت قیمت پیشنهادی در سامانه ستاد ساعت ۱۹ مورخ ۱۴۰۵/۰۲/۲۷

۱۴- تاریخ بازگشایی اسناد مناقصه مورخ ۱۴۰۵/۰۲/۲۸

۱۵- در صورتی که برنده اول دوم مناقصه، حاضر به انعقاد قرارداد نشوند سپرده آنان به ترتیب ضبط خواهد شد.

۱۶- سایر اطلاعات و جزئیات مربوط به پیمان در اسناد مناقصه مندرج می باشد.

۱۷- کلیه متقاضیان جهت کسب اطلاعات بیشتر شماره ۲۸۱۱۹۲۶-۲۸۱۱۹۲۶ تماس حاصل نمایند

ردیف	نام پیمان	شماره فراخوان	بر آورد قیمت براساس فهرست بهای فضای سبز ۱۴۰۴ (ریال)	مبلغ تضمین شرکت در مناقصه (ریال)
۱	امور کاشت و نگهداری فضای سبز، تاسیسات و مبلعمان شهری منطقه یک جنوبی	۲۰۰۵۰۹۰۳۳۴۰۰۰۱۴	۵۰۶/۹۲۳/۱۲۱/۶۸۲	۲۵/۳۴۶/۱۵۶/۰۴۴
۲	امور کاشت و نگهداری فضای سبز، تاسیسات و مبلعمان شهری منطقه یک شمالی	۲۰۰۵۰۹۰۳۳۴۰۰۰۱۵	۲۸۵/۹۶۴/۱۷۳/۳۵۸	۱۴/۲۹۹/۲۰۸/۶۶۷

سازمان سیما، منظر و فضای سبز شهرداری همدان

پلتفرم‌های طلا روی نوسانات بازار موج سواری می‌کنند

## بازی با سرمایه مردم



حوزه خرید و فروش طلا صدق نمی‌کند و نرخ برخی از آنها دقیقاً هم راستا با نرخ رسمی اتحادیه طلا است، اما برخی دیگر از این پلتفرم‌ها که مخصوصاً از پر مخاطب‌ها نیز هستند، در تمام ساعات شبانه روز اقدام به کشف قیمت کرده که همین موضوع باعث ایجاد سیگنال افزایشی یا کاهشیی در بازار می‌شود و به محض گشایش بازار، شاهد ایجاد التهاب در بازار طلا می‌شویم. برای نمونه صبح چهارشنبه (۹ اردیبهشت ماه) یکی از پلتفرم‌های آنلاین خرید و فروش طلا در ساعت ۹ صبح که نرخ اتحادیه طلا برای هر گرم طلای ۱۸ عیار معال ۱۸ میلیون و ۹۰۰

فعالیتی خود را آغاز می‌کند، سوالی که مطرح می‌شود این است که پلتفرم‌ها چگونه در ساعاتی که هنوز بازار طلا و ارز فعالیت خود را آغاز نکرده‌اند اقدام به محاسبه و کشف قیمت طلا می‌کنند. نکته جالب این است که این اقدام و اعلام نرخ‌های متفاوت از نرخ رسمی بازار طلا، بارها و بارها به رخ داده که بازار در حال نوسان شدید افزایشی یا کاهشیی است و مشخص نیست که این نرخ به ویسزه در زمانی که بازار ارز هنوز فعالیت خود را آغاز نکرده و کشف قیمتی در نرخ ارز رخ نداده، چگونه محاسبه می‌شود. البته این موضوع برای همه پلتفرم‌های فعال در

در شرایطی که نوسانات شدید بازار طلا در پی افزایش نرخ ارز همچنان ادامه دارد، برخی پلتفرم‌های آنلاین خرید و فروش طلا با اعلام قیمت‌هایی متفاوت از نرخ رسمی اتحادیه طلا، به شدت در حال بازی با سرمایه مردم هستند که این اختلافات قیمتی در زمانی که بازار طلا هنوز فعال نشده، موجب التهاب و نوسان‌های شدید در بازار می‌شود. به گزارش ایسنا، نرخ رسمی در بازار توسط اتحادیه طلا و جواهر تهران محاسبه می‌شود که به صورت سنتی و رسمی، مرجع اصلی قیمت طلا در سراسر کشور است.

از چهارشنبه هفته گذشته و به عبارتی ابتدای اردیبهشت ماه روند قیمت طلا، شیب صعودی به خود گرفت و همزمان با افزایش نرخ ارز در بازار آزاد قیمت طلا نیز شروع به جهش قیمت کرد و هر گرم طلای ۱۸ عیار با افزایش بیش از سه میلیون تومانی روبرو شده است. در این میان اما، برخی از پلتفرم‌های خرید و فروش طلا هم به صورت شبانه‌روزی در حال اعلام قیمت هستند و هم در برخی از مقاطع روز، قیمت طلا را متفاوت از نرخ رسمی اتحادیه طلا و جواهر اعلام می‌کنند و به اصطلاحی که از سوی فعالان بازار معروف است اقدام به «بازار سازی» می‌کنند. نرخ طلا در بازار داخلی از دو مولفه شاخص اونس جهانی طلا و قیمت ارز در بازار آزاد تبعیت و در حالی که بازار ارز معمولاً از ساعات حوالی ظهر

کا خبر

وزیر جهاد کشاورزی:

## گلوگاه خاصی در زنجیره تامین کالاهای اساسی وجود ندارد

وزیر جهاد کشاورزی از رفع گلوگاه‌های تامین و توزیع کالاهای اساسی خبر داد و گفت: با اجرای سیاست‌های اخیر دولت در حوزه اصلاحات ارزی و ثبت سفارش، مشکلی خاصی در زنجیره تامین کالاهای اساسی وجود ندارد.

غلامرضا نوری قزلقه اقدامات ماه‌های گذشته را عامل ثبات در روند تامین و توزیع کالاهای اساسی دانست و افزود: اجرای برنامه‌ها و سیاست‌هایی حمایتی از ماه‌های گذشته؛ مانع شکل‌گیری اختلال ارزی دولت و چه در حوزه ثبت سفارش، مانع شکل‌گیری اختلال در تامین کالاهای اساسی در دوره جنگ‌ها شده و در حال حاضر هم گلوگاه خاصی در زنجیره تامین و توزیع کالاهای اساسی که نیازمند توجه ویژه باشد، وجود ندارد.

وزیر جهاد کشاورزی اظهار داشت: شرایط جنگ تنها چالشی است که به فرآیندهای تامین کالا تحمیل شده است که البته یک مؤلفه سیال محسوب می‌شود و می‌تواند در برخی بخش‌های زنجیره تامین ایجاد مشکل کند، اما این موضوع به‌طور مستمر در حال رصد است تا در صورت ایجاد مشکل در سریع‌ترین زمان ممکن برطرف شود. وی تصریح کرد: در صورت بروز اختلال، از مسیرهای مختلف از جمله اصلاح فرآیندها، تقویت دیپلماسی غذا و افزایش تعاملات بین‌دستگاهی، مسائل پیگیری و حل‌وفصل می‌شود تا خللی در تامین و توزیع کالاهای اساسی ایجاد نشود.

نوری قزلقه با بیان این که با اصلاحات انجام شده طی ماه‌های گذشته در حال حاضر یک روند سیال و روان در حوزه تولید، تامین و توزیع کالاهای اساسی در کشور برقرار است، گفت: عملکرد این زنجیره در دو ماه گذشته، همزمان با شرایط جنگ، نشان‌دهنده کارکرد مناسب آن حتی در سخت‌ترین شرایط بوده است.

وزیر جهاد کشاورزی اظهار داشت: اولویت فوری و همیشگی وزارت جهاد کشاورزی حمایت از تولید و تولیدکننده داخلی است و این موضوع همچنان در دستور کار روزانه وزارتخانه قرار دارد.

وی در ارزیابی جلسه با اعضای کمیسیون اقتصادی مجلس، تصریح کرد: جلسه خوبی با این کمیسیون برگزار شد و نظرات و گزارش‌های خوبی از سوی نمایندگان و معاونان وزارتخانه ارائه شد که نشان‌دهنده رضایتمندی از روند تامین و امنیت غذایی کشور بود.

نوری قزلقه افزود: این دستاوردها حاصل تلاش کشاورزان، فعالان زنجیره تامین و همچنین تعاملات بین‌دستگاهی و بین‌قوه‌ای، به‌ویژه همکاری با کمیسیون‌های مرتبط مجلس از جمله کمیسیون کشاورزی، کمیسیون اقتصادی و کمیسیون بودجه است.

وزیر جهاد کشاورزی با تأکید بر اهمیت امنیت غذایی، خاطر نشان کرد: ضرورت دارد این موضوع در قوانین و به‌ویژه در بودجه مورد توجه و تقویت بیشتری قرار گیرد و با توجه به شرایط جنگ و تجربیات حاصل از مدیریت این دوره، در سیاست‌ها و قوانین بازنگری شود. وی ادامه داد: در این مدت، تجارب ارز شمندی در حوزه‌های مدیریتی، بهره‌وری و چابک‌سازی به دست آمده که باید از آنها برای تبدیل به رویه‌های دائمی، سیاست‌گذاری‌ها و حتی قوانین و مقررات استفاده شود تا در آینده نیز در اداره کشور مورد بهره‌برداری قرار گیرد.

معاون رییس جمهور:

## دولت حامی کسب و کارهای خانگی در دوران جنگ تحمیلی است

معاون رئیس جمهور در امور توسعه روستایی و مناطق محروم کشور گفت: دولت با تشکیل ستاد ملی بازسازی پس از جنگ، حمایت از کسب و کارهای خانگی، روستایی و آسیب‌دیده از جنگ را در اولویت برنامه‌های خود قرار داده است. عبدالکریم حسین‌زاده در جریان سفر به بخش کهریزک شهرستان ری در جمع خبرنگاران اظهار کرد: یکی از دستورات صریح آقای رئیس جمهور این است که در میان مردم ما بشیم؛ فرقی ندارد در زمان صلح یا در دوران جنگ. امروز نیز با برنامه‌ریزی صورت گرفته از سوی همکارانم در نهاد ریاست جمهوری به سرپرستی آقای فراهانی، از دو شهرستان بازدید و پروژه‌های نیمه‌تمام را بررسی کردیم. وی افزود: نکته قابل توجه این است که بخش زیادی از این پروژه‌ها با همت و توان خود مردم روستاها آغاز شده‌اند. این طرح‌ها در حوزه‌های درمانی، ورزشی و اداری از پروژه‌های ارزشمند و امیدبخش هستند و ما برای تکمیل آن‌ها نهایت تلاش خود را انجام خواهیم داد. حسین‌زاده با اشاره به استقبال گرم مردم عرب منطقه کهریزک تصریح کرد: در بازدید از بازارچه محلی، شاهد فعالیت‌های چشمگیر در حوزه کسب و کارهای خرد و خانگی بودیم. آقای دکتر پزشکیان دستور داده‌اند که دولت در شرایط فعلی به‌صورت جدی حامی کسب و کارهای خانگی باشد و در کنار مردم بایستد؛ به‌ویژه در ایام جنگ تحمیلی. معاون رئیس جمهور ادامه داد: در همین راستا، ستاد ملی بازسازی پس از جنگ برای روستاها، مناطق محروم و عشایر تشکیل شده است و نخستین جلسه این ستاد روز شنبه برگزار می‌شود. در این جلسات تمامی کسب و کارهای روستایی آسیب‌دیده از جنگ تحت پوشش حمایت دولت قرار خواهند گرفت تا مردم بتوانند با امید، پایداری و روحیه وطن‌دوستی فعالیت خود را ادامه دهند. وی در پایان تأکید کرد: مردم در این ایام نشان دادند که در وطن خواهی و میهن‌دوستی از ماست. مسئولان پیشگام ترند و وظیفه ما قدردانی واقعی از آنان است. بازدیدها ادامه خواهد داشت و در جلسه جمع‌بندی نهایی، تصمیمات اجرایی برای شهرستان‌ها و پروژه‌های مورد بررسی اتخاذ می‌شود.

## نرخ خوراک پتروشیمی‌ها تا پایان تیرماه اعلام شد

معاون اول رئیس جمهور مصوبه هیأت وزیران در خصوص نرخ فروش خوراک پتروشیمی و نرخ خرید فرآورده‌های نفتی از پالایشگاه‌ها را تا پایان تیرماه امسال ابلاغ کرد. محمد رضا عارف معاون اول رئیس جمهور تصویب‌نامه هیأت وزیران در خصوص مبنای محاسبه نرخ فروش خوراک و نرخ خرید فرآورده‌های به شرکت‌های پالایش نفت و پتروشیمی را به وزارت نفت، سازمان برنامه و بودجه و وزارت اقتصاد ابلاغ کرد. بر اساس این مصوبه تا پایان تیرماه امسال مبنای محاسبه نرخ فروش خوراک به شرکت‌های پتروشیمی و نرخ خرید فرآورده‌های نفتی از پالایشگاه‌ها به قیمت مصوب هیأت وزیران در مرداد ۱۴۰۳ که از سوی وزارت نفت در دی ماه همان سال به شرکت‌های پتروشیمی و پالایشی ابلاغ شده و در سامانه کدال بازگذاری شده بود، تعیین شده است.

سیاست‌های سه‌گانه حمایتی در شرایط جنگ

## افقه: دولت باید نقش فعال‌تری در شرایط فعلی ایفا کند



یک کارشناس اقتصادی معتقد است سیاست‌های دوران جنگ مشخص است که در همه کشورها اعمال می‌شود؛ اول نقش فعال دولت، کنترل‌های شدید و تخصیص منابع به نفع گروه‌های کم درآمد. مرتضی افقه در گفت‌وگو با ایسنا درباره بهترین و بهینه‌ترین شیوه تخصیص منابع در شرایط جنگی برای حمایت از اقشار ضعیف گفت: یکسری سیاست‌ها در شرایط مشابه ایران است که حتی کشورهای سرمایه‌داری هم آن را پیاده می‌کنند. اینکه دولت باید فعال تام و تمام باشد که این نگاه

در مقابل دیدگاه‌های طرفدار اقتصاد آزاد قرار می‌گیرد. وی افزود: باید زودتر از این‌ها از فاصله جنگ ۱۲ روزه تالان، تفکر شرایط بحرانی و جنگی حاکم و دولت به سیاستگذار اصلی تبدیل می‌شود. از جمله روش‌های مثل کوپن که اسامش را کالا برگ گذاشتند با جیره‌بندی و تثبیت قیمت. از طرف دیگر جلوگیری از فرار سرمایه حائز اهمیت است که در شرایط جنگی این اتفاق برای همه کشورها می‌افتد. این کارشناس اقتصادی با انتقاد از حذف ارز ترجیحی در ماه‌های قبل تصریح کرد: دولت در دی ماه زیر بار دیدگاه‌های طرفداران اقتصاد آزاد رفت و ارز ۲۸۵۰ تومانی را حذف کردند و تلاطمی ایجاد شد که حالا به این جنگ خورده است. البته به تازگی برای دو سه قلم به ارز ترجیحی برگشتند اما باید برای کالاهای اساسی بیشتری همان سیاست اعمال و نظارت هم اعمال شود.

افقه اضافه کرد: با پهنای اینکه عده‌ای سواستفاده می‌کنند ارز ترجیحی را حذف کردند، در صورتی که باید به سمت کنترل و نظارت بیشتر و برخورد با کسانی که سواستفاده می‌کنند می‌رفت. این‌ها سیاست‌های رایجی است که برای افراد کم درآمد به کار گرفته می‌شود که تا بتوانند به اقدام مورد نیازشان دسترسی داشته باشند.

این کارشناس اقتصادی گفت با تأکید بر اینکه در شرایط محدودیت منابع ارزی باید سیاست‌های حمایتی مثل ارز ترجیحی را اعمال کرد، گفت: به دلیل اینکه منابع ارزی محدود است باید نظارت بیشتری شود. قبلاً می‌گفتند اگر آزاد بگذاریم سوءاستفاده می‌شود. اکنون پتروشیمی و فولادنیستند که از نیازبازنده‌ها بر این راهش این است که دولت کنترل ارز و ترجیحی را اعمال کند و برای همین همین منابعی که دارد را باید کنترل کند و تخصیص دهد.

افقه تصریح کرد: قبل از این محاصره که اعدامی‌شد ایران ۱۴۰ میلیون بشکه نفت را که روی دریاها بوده را فروخته است و حالا این افزایش قیمت به نظر می‌رسد که دست‌دولت‌باز تر باشد اما این نباید باعث شود که سیاست‌های غلط قبلی را ادامه دهند.

کارشناس بازار کار:

## هنوز بیکاران زیادی برای بیمه بیکاری ثبت نام نکرده‌اند



قاسم محمدی، معاون وزیر کار ایران، اخیراً اعلام کرد که ۲ میلیون نفر در اثر جنگ بیکار شده‌اند. پیش‌تر او تأیید کرده بود که بیش از یک میلیون شغل از دست رفته است. احمد میدری، وزیر تعاون، کار و رفاه اجتماعی نیز آمار ثبت‌نام‌کنندگان بیمه بیکاری را ۱۴۷ هزار نفر اعلام کرده که نسبت به سال قبل ۵۰ هزار نفر افزایش داشته‌اند. هادی کهال‌زاده، اقتصاددان، نیز هشدار داده که ۱۰ تا ۱۲ میلیون شغل که معادل حدود ۵۰ درصد نیروی کار است، در معرض خطر مستقیم و غیرمستقیم شرایط جنگی قرار

دارند. قطعی اینترنت مشکلات جنگ را بیشتر هم کرده است؛ به گونه‌ای که خاموشی به مدت ۵۲ روز منجر به خسارت بیش از ۱۸ میلیارد دلار شده است. زنان شاغل در اینستاگرام نیز به شدت آسیب دیده‌اند. حمید حاج‌اسماعیلی، فعال کارگری و کارشناس بازار کار و اشتغال در گفت‌وگو با اقتصاد ۲۴ اشاره به اینکه پیش از آغاز جنگ، به علت تورم بالا در کشور دچار رکود شده بودیم که عامل اصلی بیکاری است، اظهار داشت: رکود منجر به کند شدن فعالیت‌های کسب و کار، تعدیل نیروی گسترده و کوچک شدن بازار می‌شود. این کارشناس حوزه کار و اشتغال با اشاره به اینکه در شرایط بیکاری کارگران، یک راهکار نهادینه در کشور به نام بیمه بیکاری داریم، گفت: بخش زیادی از بیکاران طی دو ماه گذشته به استفاده از بیمه بیکاری روی آورده‌اند. مخصوصاً کارگاه‌های بزرگی که دچار حملات گسترده هوایی شدند، تعدادی از کارگران را برای دریافت بیمه بیکاری به سازمان تامین اجتماعی معرفی کردند. رویه‌ها در برابره آمار بیکاران در زمان جنگ و پس از آن تشریح گفت: تا آن بر اساس آمارهایی که وزارت کار داده، حدود ۲۰۰ هزار نفر نواشته‌اند برای بیمه بیکاری ثبت‌نام کنند. چون معمولاً محدودیت‌های دسترسی و ثبت‌نام در ادارات دولتی و تأمین اجتماعی خیلی زیاد است و به دلیل محدودیت اینترنت با مشکلات زیادی مواجه هستیم، تعداد ثبت‌نام‌کنندگان خیلی کم بوده است.

او ادامه داد: پیش‌بینی می‌شود بر اساس آنچه وزارت کار، رفاه و تعاون اجتماعی اعلام کرده، تعداد واقعی افرادی که برای بیمه بیکاری درخواست دارند، یک میلیون نفر باشد. با این حال برآوردها عدد بزرگ‌تری را برای افرادی که شغل خود را از دست داده‌اند در نظر گرفته است. به‌ویژه با احتساب پلتفرم‌های فضای مجازی و بازار غیررسمی، پیش‌بینی می‌شود که نزدیک به ۲ تا ۳ میلیون نفر طی مدت جنگ شغل خود را از دست داده‌اند.

این کارشناس بازار کار افزود: هر کدام از این گروه‌ها باید به شکلی مورد حمایت قرار بگیرند، اما راهکار اساسی و قانونی که برای این شرایط در نظر گرفته شده، بیمه بیکاری است و دولت این وظیفه را دارد که از طریق صندوق بیمه بیکاری حمایت لازم را از بیکاران انجام دهد.

معاون وزیر کار عنوان کرد:

## کاهش ۰.۲ واحدی نرخ بیکاری در سال جنگ، ناترازی انرژی و بحران ارزی

کاهش نرخ بیکاری ثبت شده است و از سال ۱۴۰۰ تاکنون یک روند کاهش در نرخ بیکاری را تجربه کرده‌ایم. وی در عین حال از کاهش نرخ مشارکت اقتصادی ابراز نگرانی کرد و ادامه داد: یکی از مولفه‌های نگران‌کننده برای ما، نرخ مشارکت اقتصادی است. اگر نرخ مشارکت افزایش می‌یافت، اتفاق بسیار بزرگی بود، اما متأسفانه کاهش یافته و اکنون در سطح ۳۷.۲ درصد قرار دارد؛ در حالی که نرخ متوسط جهانی حدود ۶۰ درصد است. این وضعیت فقط به امسال مربوط نیست و طی سال‌های اخیر بین حدود ۴۳ درصد تا رقم فعلی ۳۷ درصد در نوسان بوده است.

حسینی با اشاره به ارتباط تنگاتنگ اندازه اقتصاد و نرخ مشارکت اقتصادی توضیح داد: هر چه حجم اقتصاد کوچک‌تر شود، بر این نرخ هم اثر می‌گذارد و آن را کاهش می‌دهد. این عدد برای ما بسیار مهم است؛ زیرا بر اساس تجربه‌های که در جنگ ۱۲ روزه داشتیم، در شهریور ۱۴۰۴ نزدیک به ۶۳۷ هزار نفر را از بازار کار رسمی از دست دادیم. این افراد به لحاظ بیمه‌ای از بازار کار خارج شدند که یکی از سنجه‌های اصلی مشاغل رسمی است. این عدد حتی تا حدود ۷۰۰ هزار نفر نیز افزایش پیدا کرد و این وضعیت بسیار نگران‌کننده بود.

به گفته وی، با آرام‌تر شدن اوضاع، بخشی از این کاهش جریان شده است تا آنجا که به محض اینکه اوضاع آرام‌تر شد، حدود ۲۰۰ هزار نفر به بازار کار بازگشتند، اما همچنان وضعیت مشارکت اقتصادی نیازمند توجه جدی و سیاست‌گذاری هدفمند است.

گرفته بود، اما از آنجایی که تولید در آن مناطق استراتژیک بود، کارگران و مدیران صحنه تولید را ترک نمی‌کردند؛ خانواده‌هایشان نیز همین همراهی را داشتند.

معاون وزیر تعاون به حضور میدانی مسئولان اشاره کرد و گفت: وزیر کار با خود روبرو بازدید میدانی به سیستان و بلوچستان رفت و در مسیر، از استان‌های بین راه نیز بازدید کرد تا اعلام کند دولت‌مردان هم در کنار مردم و کارگران هستند.

وی به یکی از پرسش‌های پر تکرار در دیدارهای مختلف مردم و نمایندگان اشاره و خاطر نشان کرد: هر جا مراجعه می‌کنم، از من می‌پرسند نرخ بیکاری که اعلام می‌کنید چرا با واقعیت ملموس جامعه متفاوت است. در پاسخ باید بگویم این مدل بر اساس الگوی جهانی طراحی شده و آنچه ما سنجش می‌کنیم، همان مدلی است که در سایر کشورها نیز ملاک آمار رسمی قرار می‌گیرد.

حسینی تأکید کرد: در این حوزه بحث بومی و غیربومی بودن چندین مطرح نیست؛ در شاخص‌هایی مانند میزان ساعات کار، نرخ مشارکت زنان، وضعیت فارغ‌التحصیلان و سایر سنجه‌ها، ما بر اساس مؤلفه‌های پذیرفته‌شده بازار کار عمل می‌کنیم. این که در ایران سقف ۱۴۴ ساعت کاری معیار قرار گرفته، ممکن است در کشورهای دیگر متفاوت باشد، اما در مجموع، این مؤلفه‌ها برآیندی از آن چیزی است که در سطح جهانی پذیرفته شده است. معاون توسعه کارآفرینی و اشتغال وزیر تعاون با اشاره به آخرین وضعیت نرخ بیکاری گفت: سال ۱۴۰۴ نسبت به زمستان سال گذشته، ۰.۲ درصد

معاون توسعه کارآفرینی و اشتغال وزیر تعاون، کار و رفاه اجتماعی، سال گذشته را یکی از پیچیده‌ترین سال‌های اقتصاد ایران توصیف کرد و گفت: سال ۱۴۰۴ با ناترازی انرژی، جنگ ۱۲ روزه، تحولات ارزی و حوادث تلخ دی‌ماه همراه بود، اما با وجود خروج حدود ۶۳۷ هزار نفر از بازار کار رسمی در اوج بحران، در نهایت نرخ بیکاری نسبت به زمستان سال قبل ۰.۲ درصد کاهش یافت.

سید مالک حسینی در گفت‌وگویی با تبریک روز کارگر و «مجاهدان راه کار و تولید» و همچنین گرامی‌داشت روز ملی خلیج فارس که به گفته وی این روزها بیش از همیشه در کانون توجه قرار دارد و عظمت آن برای همگان آشکار شده است، سال گذشته را برای اقتصاد و بازار کار کشور سالی سخت و کم‌سابقه توصیف کرد. وی با اشاره به مجموعه‌ای از بحران‌ها و فشارها در سال گذشته، اعلام کرد: سال سختی را از سر گذرانیم؛ با رسال مسائلی مانند ناترازی انرژی، جنگ ۱۲ روزه با آثار مخرب گسترده، تحولات ارزی، وقایع تلخ دی‌ماه و در پایان سال نیز درگیری در یک جنگ دیگر را تجربه کردیم؛ شرایطی که در کمتر کشوری سابقه دارد و وضعیت بسیار پیچیده‌ای را پیش روی ما قرار داد. حسینی با اشاره به اقدامات پس از آغاز جنگ اظهار داشت: از زمان وقوع جنگ، با دستور رئیس‌جمهور و پیگیری وزیر تعاون، کار و رفاه اجتماعی، همه مدیران در قالب بازدیدهای میدانی و حتی زیرموشک‌باران در تلاش بودند. به شخصه تجربه کردم که بسیاری از این بازدیدها در مناطقی انجام می‌شد که یک روز قبل یا حتی چندساعت پیش از آن هدف حمله قرار



## چرا حقوق کارگری دیگر کفاف هزینه ها را نمی دهد؟ زندگی حداقلی با ۴۴ میلیون تومان!



هزینه خانوار است، باید چیزی در حدود ۳ میلیون و ۵۰۰ هزار تومان دیگر کنار گذاشته شود. هزینه حمل و نقل نیز به طور متوسط حدود ۱۰ درصد، یعنی نزدیک به ۴ میلیون و ۴۰۰ هزار تومان است.

با کنار هم گذاشتن این ارقام، تصویر روشن تر می شود: مسکن حدود ۱۷ میلیون و ۶۰۰ هزار تومان؛ خوراک و اقلام مصرفی حدود ۱۲ میلیون تومان؛ در مسکن حدود ۳.۵ میلیون تومان؛ حمل و نقل حدود ۴.۴ میلیون تومان

جمع این هزینه ها به حدود ۳۷ میلیون تومان می رسد؛ بدون در نظر گرفتن آموزش، پوشاک، ارتباطات، تفریح و هزینه های پیش بینی نشده. این یعنی از ۴۴ میلیون تومان درآمد، تنها حدود ۷ میلیون تومان باقی می ماند؛ رقمی که باید تمام اتفاق های غیر منتظره زندگی را پوشش دهد.

ماهانه شامل دو بطری شیر یک لیتری، دو بسته پنیر، یک دبه ماست، دو دبه دوغ و یک کره کوچک می شود. جمع این اقلام حدود ۹۰۰ هزار تومان است. مطابق آمارهای رسمی مصرف لبنیات، که یکی از پایه های تغذیه سالم محسوب می شود، به شدت کاهش یافته و به حداقل ممکن رسیده است.

کودک؟ هزینه ای که نمی شود حذف کرد  
هزینه های مربوط به کودک، حتی در حداقلی ترین حالت، حذف شدنی نیست. برای یک ماه تنها ۱۰ شیر کوچک، ۱۰ آبمیوه، ۲ کیک و بسته بیسکویت در نظر گرفته می شود که حدود ۵۵۰ هزار تومان هزینه دارد. این عدد، شاید کوچک به نظر برسد، اما در ساختار کلی بودجه، همان هم باید با دقت محاسبه شود.

دستون اصلی سفره؟ با حساب و کتاب  
اقلام اصلی سفره نیز با وسواس انتخاب می شوند: سه کیلو برنج ایرانی حدود یک میلیون و ۵۰۰ هزار تومان، یک بطری روغن ۳۵۰ هزار تومان، یک بسته ماکارونی ۵۰ هزار تومان، یک قوطی رب گوجه فرنگی ۸۰ هزار تومان، ۵۰۰ گرم چای خارجی ۶۰۰ هزار تومان و حدود ۳۰ عدد نان در ماه نزدیک به ۴۵۰ هزار تومان. جمع این بخش به حدود ۳ میلیون و ۲۵۰ هزار تومان می رسد. این همان ستون اصلی تغذیه است؛ اما ستونی

زندگی با حداقل دستمزد در ایران، دیگر فقط یک سبک ساده زیستی نیست؛ نوعی مدیریت دائمی کمبود است. اگر یک خانواده سه نفره را در نظر بگیریم؛ دو بزرگسال و یک کودک خردسال، که یکی از والدین حداقل حقوق کارگری در یافت می کند و دیگری نیز از بیمه بیکاری با حداقل دریافتی برخوردار است، مجموع درآمد ماهانه آن ها به حدود ۴۴ میلیون تومان می رسد. عددی که وقتی پای واقعیت هزینه ها به میان می آید، خیلی زود فرو می ریزد و صفر می شود.

اول ماه، پیش از هر خرید و هر تصمیم دیگری، اجاره خانه پرداخت می شود. در بسیاری از شهرهای ایران، حتی شهرهای متوسط، اجاره بها به راحتی بین ۱۰ تا ۱۵ میلیون تومان در نوسان است. بر اساس داده های رسمی «مرکز آمار ایران»، سهم «مسکن، آب، برق و گاز» در سبد هزینه خانوار شهری به حدود ۴۰ درصد رسیده است. این یعنی از همان ۴۴ میلیون تومان، چیزی حدود ۱۷ میلیون و ۶۰۰ هزار تومان، پیش از آنکه حتی یک قلم کالا خریداری شود، کنار گذاشته می شود. این رقم، فقط یک عدد نیست؛ مرزی است که از همان ابتدا، بخش بزرگی از درآمد را دسترس خارج می کند. خانواده هژمون وارد سوپرمارکت نشده، هنوز به درمان یا حمل و نقل فکر نکرده، اما تقریباً نیمی از توان مالی اش را از دست داده است.

سفره ای که کوچک تر شده است  
وقتی نوبت به خرید ماهانه می رسد، لیست نه بر اساس نیاز، بلکه بر اساس توان تنظیم می شود. در بخش پروتئین، این خانواده تنها به حداقل ها بسنده می کند: یک کیلو گرم گوشت حدود ۸۰۰ هزار تومان، دو کیلو گوشت چرخ کرده حدود یک میلیون و ۸۰۰ هزار تومان، دو مرسرگ کامل نزدیک به ۸۰۰ هزار تومان و یک شانه تخم مرغ حدود ۵۰۰ هزار تومان هزینه دارد. در کنار این ها، دو نوع حبوبات نیم کیلویی، قند و شکر، یک بسته ماکارونی و یک بطری روغن، مجموعاً حدود ۹۰۰ هزار تومان به هزینه ها اضافه می کند. جمع این دو بخش به حدود ۴ میلیون و ۸۰۰ هزار تومان می رسد؛ رقمی که نشان می دهد پروتئین، به جای آنکه پایه تغذیه باشد، به یک کالای محدود و حساب شده تبدیل شده است.

لبنیات؟ حداقل حداقل  
در بخش لبنیات، وضعیت حتی محدودتر است. خرید

جایی برای «زندگی» باقی می ماند؟  
در چنین شرایطی، یک هزینه کوچک می تواند تعادل را برهم بزند. یک تعمیر ساده، یک مورد بیماری، یک هزینه مدرسه یا حتی یک مهمانی معمولی، کافی است تا این ساختار شکننده فرو بریزد.

به گزارش های رسمی، در ماه های اخیر سهم خوراک و مسکن در سبد خانوار افزایش یافته است؛ به این معنا که فشار بر بخش های دیگر بیشتر شده و خانوار ها ناچارند از آموزش، تفریح یا حتی سلامت خود بزنند.

در کنار همه این ها، شکل زندگی نیز تغییر کرده است. بسیاری از خدمات، از پرداخت قبوض گرفته تا آموزش و حتی خریدهای روزمره، به بستر آنلاین منتقل شده اند. این تغییر، اگر چه دسترسی را ساده تر کرده، اما هزینه های جدیدی نیز ایجاد کرده است؛ از اینترنت و بسته های ارتباطی گرفته تا کارمزدها و خدمات دیجیتال. به این موارد، باید هزینه فیلتر شکن را هم اضافه کنیم.

در نتیجه، بخشی از هزینه های زندگی که پیش تر با وجود نداشتن یا ناچیز بود، امروز به یک مؤلفه ثابت در سبد هزینه خانوار تبدیل شده است.

آنچه از این تصویر برمی آید، نه یک زندگی معمولی، بلکه زنجیری است در مرز حذف است. حذف تنوع غذایی، حذف تفریح، حذف پس انداز و حتی در مواردی، حذف بخشی از نیازهای ضروری. در چنین شرایطی، حداقل دستمزد دیگر تضمین کننده حداقل زندگی نیست؛ بلکه صرفاً ابزاری برای ادامه دادن در وضعیتی است که هر ماه، می تواند سخت تر از ماه قبل باشد.

## تاکید وزیر آموزش و پرورش بر چابک سازی صندوق ذخیره فرهنگیان

وزیر آموزش و پرورش گفت: چابک سازی در فرایندها و تصمیم گیری ها، افزایش بهره وری و کارایی در در کان موسسه و شرکت های تابعه و ارتقای سلامت سازمانی و نظارت و سطوح مختلف، از انتظارات اصلی فرهنگیان و اعضای هیات امنای صندوق ذخیره فرهنگیان است.

به گزارش ایرنا از صندوق ذخیره فرهنگیان، علیرضا کاظمی در جلسه ای با حضور مدیر عامل، اعضای هیات مدیره، معاونان و مدیران موسسه، ضمن تبریک میلاد باسعادت حضرت علی بن موسی الرضا (ع) و فرارسیدن هفته معلم وفاق و همدلی بالاترین سرمایه پرشمرده افزود: وقتی با وحدت و همدلی در کنار همدیگر تلاش کنیم بهترین نتیجه را خواهیم گرفت، همچنان که با تأسی از فرمایش مقام معظم رهبری در سطح کشور شاهد وحدت کم سابقه ای هستیم.

وی یکی از نقاط قوت مجموعه آموزش و پرورش را همدلی و وحدت مدیران برشمرد و گفت: در گام بعدی، تخصص، سلامت کاری و رعایت قوانین و مقررات موجب افزایش کارآمدی و بهره وری خواهد شد.

رئیس هیات امنای موسسه صندوق ذخیره فرهنگیان با اشاره به انتظارات هیات انما از هیات مدیره و تیم اجرایی موسسه، افزود: در حوزه رهبردی شامل سیاست ها و برنامه های رهبردی که به هیات امنای مربوط می شود، افراد متخصص و متعددی به مجموعه اضافه کردیم که در ترسیم سیاست های کلی به ما کمک کنند. کاظمی، خاطر نشان کرد: انتخابات نمایندگان معلمان در هیات امنای باید هر چه سریعتر تعیین تکلیف شود و فرایند انجام این کار با استفاده از همه ظرفیت ها مشخص شود تا این خلاء به شودوی دومین حوزه مهم را موضوع سیاست گذاری و قانون گذاری عنوان کرد و اظهار کرد: این حوزه به هیات مدیره مربوط است که خلاءهای سیاستی و قانونی را شناسایی کرده و تدبیر لازم را اتخاذ کنند. مصوبات را به سرعت اجرا کنید. وزیر آموزش و پرورش خاطر نشان داد: اصلاح اساسنامه به عنوان یک تکلیف قانونی ابلاغ شده و فرایند آن به خوبی پیش می رود اما انتظار داریم هر چه سریعتر به نتیجه برسود. با اشاره به اهمیت حوزه عملیاتی و اجرایی به ویژه در هلدینگ ها و شرکت ها، گفت: واقعیت این است که سودآوری موسسه منوط به فعالیت و سودآوری شرکت ها است بنابراین لازم است یک تحلیل دقیق و شرکت به شرکت به انجام شده و به هیات انما ارائه گردد تا تصمیمات لازم اتخاذ شود. کاظمی افزود: مدیرعامل موسسه در راستای منویات هیات امنای تلاش حداکثری داشته است اما حوزه شرکت ها بسیار حساس است و نظارت دقیق در این حوزه بسیار مهم است. رئیس هیات امنای موسسه، انجام مطالعات اقتصادی به ویژه در خصوص توجیه اقتصادی پروژه ها و سرمایه گذاری های جدید را حائز اهمیت حیاتی دانست و تصریح کرد: از ظرفیت کارشناسان و متخصصان موضوعی در امور سرمایه گذاری استفاده کنید تا متعاقب آن تصمیمات درستی اتخاذ کنیم.

### رئیس سازمان اورژانس: زیرساخت ۴۴۹ واحد بهداشتی و درمانی در جنگ آسیب دید

آمبولانس، ۵۴ پایگاه اورژانس و ۴۲ بیمارستان نیز آسیب دید و ۹ بیمارستان بطور کامل تخریب و از چرخه خدمات رسانی خارج شد. وی افزود: در طول جنگ تحمیلی سوم چهار فروند اورژانس هوایی کشور به علاوه یک شناور دریایی که تنها شناور دریایی اورژانس برای انتقال بیماران از هرمز به بندرعباس بود، مورد حمله آمریکا و رژیم صهیونیستی قرار گرفت. رئیس سازمان اورژانس کشور ادامه داد: در طول این جنگ، حوزه سلامت با تمام امکانات و ظرفیت و با حضور ۱۰۰ درصدی در صحنه خدمت رسانی حاضر بود و به تمام آسیب دیدگان به صورت رایگان خدمات ارائه شد. میعادفر با اشاره به خدمت رسانی رایگان اورژانس به مصدومان جنگ تحمیلی سوم گفت: ۴۰ هزار مصدوم جنگ، خدمات و سرویس درمانی دریافت کردند و یک هزار و ۲۸۳ عمل جراحی نیز در این مدت برای آسیب دیدگان انجام شد.

### سخنگوی وزارت آموزش و پرورش: ۷ مدرسه ایرانی در امارات و کویت تعطیل شد

ایران ایجاد نشود. علی فرهادی در گفت و گوی اختصاصی با خبرنگار آموزش و پرورش ایرنا از اقدام غیر قانونی دولت امارات در خصوص اخراج ۴ هزار ۵۰۰ دانش آموز ایرانی انتقاد کرد و افزود: با هماهنگی دولت عمان این تعداد دانش آموز تا پایان سال در این کشور تحصیل خواهند کرد. وی درباره وضعیت فعالیت فیزیکی این مدارس خاطر نشان کرد: در حال حاضر مدارس ایرانی در کشورهای کویت، بحرین، عربستان و امارات فعالیت خود را به صورت غیر حضوری ادامه می دهند و مقرر شده است که سال تحصیلی جاری در این کشورها به صورت مجازی به پایان برسد. سخنگوی وزارت آموزش و پرورش اضافه کرد: آموزش مجازی دانش آموزان ایرانی، چه در واحدهای تحت نظر سرپرستی عمان و چه در مدارس داخلی ایران در امارات، مطابق برنامه ریزی های دقیق آموزشی در حال انجام است و زیرساخت های لازم برای ارزشیابی پایان سال برای دانش آموزان نیز پیش بینی شده است.

### کالاهای در حال عبور از تنگه هرمز چند درصد صادرات جهانی را در اختیار دارند؟

اقتصاد، انرژی، غلات و فلزات از جمله کالاهای حیاتی هستند که تنگه هرمز گذرگاهی برای انتقال آن ها به کشورهای مقصد محسوب می شود. این که این کالاها چند درصد از صادرات جهانی را شامل می شوند، قدرت تنگه هرمز و ایران را در جهان نشان می دهد.

نفت ۳۰٪	گاز طبیعی ۲۰٪	کود شیمیایی ۳۰٪	مواد اولیه غذایی (کود) ۱/۳
محصولات کشاورزی ۱۰,۳٪	یودر طلا (الکترونیک) ۳۶٪	آلومینیوم ۲۴٪	الماس صنعتی ۲۶٪
سازه های فولادی ۲۸٪	غلات ۴,۲٪		

تمامی اعداد، بیانگر سهم محصولات از صادرات جهانی هستند

### وزیر بهداشت: ۵ کارگروه تخصصی و کارشناسی برای مدیریت بهینه منابع سلامت و عرضه دارو تشکیل شد

پزشکی در مدیریت میدانی بحران گفت: در جنگ رمضان هماهنگی لازم بین مراکز بهداشتی و درمانی برقرار بود و انتقال بیماران و مجروحان بر اساس ظرفیت های منطقه ای و بدون ایجاد اختلال در خدمات جاری انجام شد؛ این مدل هماهنگی نتیجه تمرین ها و برنامه ریزی های قبلی بوده است.

ظفرقندی با اشاره به موضوع جابه جایی جمعیت در برخی استان ها گفت: در این جنگ مثل جنگ ۱۲ روزه، با افزایش مراجعان در برخی مناطق کشور، به ویژه استان های میزبان جمعیت شناور، اقدامات فوری برای تأمین خدمات درمانی، دارویی و پشتیبانی انجام شد. وی افزود: با هماهنگی استانداران و دانشگاه های علوم پزشکی، تأمین خدمات حیاتی از جمله خدمات دیالیز، تأمین تجهیزات پزشکی و توزیع اقلام ضروری از جمله شیر خشک در مناطق مختلف کشور مدیریت شد تا هیچ خللی در ارائه خدمات ایجاد نشود.

وزیر بهداشت با تأکید بر اینکه خدمات پایه و اساسی نظام سلامت در این دوره بدون وقفه ادامه یافته است، تصریح کرد: در کنار مدیریت شرایط خاص، برنامه های روتین نظام سلامت از جمله واکسیناسیون، مراقبت های اولیه بهداشتی، خدمات مادران باردار در سراسر کشور ادامه داشت، وی خاطر نشان کرد: فقط در حوزه واکسیناسیون، بیش از ۷۸۰ هزار مورد خدمت در این دوره زمانی ثبت و ارائه شده است.

وزیر بهداشت، درمان و آموزش پزشکی با اشاره به نقش دانشگاه های علوم و پزشکی در حوزه مدیریت عرصه سلامت در بحران و جنگ، از آمادگی کامل نظام سلامت در مواجهه با شرایط جنگی و استمرار خدمات درمانی در سراسر کشور خبر داد.

محمد رضا ظفرقندی در نشست مشترک با اعضای کمیسیون بهداشت و درمان مجلس شورای اسلامی با اشاره به برنامه ریزی های پیش بینی شده در حوزه مدیریت بحران اظهار کرد: از مدت ها قبل، سناریوهای مختلف مربوط به شرایط جنگی و بحران های احتمالی در حوزه سلامت تدوین و دستورالعمل های لازم به دانشگاه های علوم پزشکی سراسر کشور ابلاغ شده بود.

وی افزود: بر اساس این برنامه ریزی ها، ساختار سازماندهی خدمات سلامت در شرایط بحران طراحی شده بود و هماهنگی میان دانشگاه های علوم پزشکی، ستاد وزارت بهداشت و سایر بخش های اجرایی کشور به صورت مستمر دنبال شد.

به گفته ظفرقندی، این آمادگی موجب شد در صورت بروز هر گونه حادثه در نقاط مختلف کشور، مسیرهای از پیش تعیین شده برای پذیرش و درمان مجروحان فعال شود و تقسیم بندی بیمارستان ها و استان های معین برای پشتیبانی درمانی به درستی عمل کند.

وزیر بهداشت در بیان آمادگی آموزش پزشکی با اشاره به نقش دانشگاه های علوم